

Вечная память шахтеру

18 августа у здания бывшего треста «Беловошахтострой» состоялся митинг, посвященный открытию мемориальной доски в память о замечательном человеке – Алексее Степановиче Ременском. Его роль в развитии угольной промышленности нашего города и всего Кузбасса трудно недооценить. Герой социалистического труда, орденоседец. Его имя навеки занесено в областную книгу Почета.



В мероприятии приняли участие глава города **Е.А. Панов**, председатель Совета старейшин - **А.Я. Честнейшин**, председатель областного совета работников угольной промышленности - **В.М. Чурпита**, **Б. А. Кирюшин** – председатель городского Совета ветеранов войны, труда, который и открыл митинг. На мероприятии присутствовали также все те, кто близко знал этого человека.

ВЕНИАМИН МИХАЙЛОВИЧ ЧУРПИТА – председатель областного Совета ветеранов угольной промышленности:

- Самоотверженный труд Алексея Степановича Ременского сыграл очень важную роль в становлении и развитии города. Легендарный человек не только для нашего города, но и всей области: в военные годы он возглавлял Осинниковский рудник. Его трудовые заслуги и успехи предприятия были оценены по достоинству - Ременский был назначен управляющим Трестом «Беловоуголь». Под его руководством угольная промышленность города развивалась быстро и успешно.

Алексей Степанович работал сначала в тресте, потом в 1966 году его перевели директором комбината «Кузбассуголь». Сначала он не соглашался занять должность, потому что за свою горняцкую жизнь он потратил много сил и здоровья, и так получилось, что к этому времени он перенес два инфаркта. И опасения оказались ненапрасными. Согласившись на эту должность, он почувствовал, что эта ноша не для него, обратился в областной Комитет партии с просьбой освободить.

После этого Ременский был назначен заместителем директора комбината «Кузбассразрезуголь». Там Алексей Степанович отработал еще четыре года, отдавая все свои силы, свой ум, свой шахтерский талант для развития родного Кузбасса. После того, как ушел на пенсию (в 1970 году), он еще долгое время продолжал работать в обществе «Знание».

Алексей Степанович был простым человеком. К нему можно обратиться с любой проблемой, попросить помощи. И Алексей Степанович не отказывал никому. За это его и любили простые трудяги шахтеры.

Он жил в поселке Бабанакново. В то время и контора треста находилась там же. Ременский всегда ходил на работу пешком, и когда шел на работу, его обязательно три-четыре человека встречали, чтобы попросить совета или помощи. И ведь он ни разу никому не сказал, что он занят, всех выслушивал и рад был помочь. Пытался Алексей Степанович решить вопросы, свя-

занные с развитием города, добивался выделения средств на строительство жилья и детских садов. Он поддерживал идею строительства пионерских лагерей.

За свою деятельность, за свою энергию за свой талант этот человек был награжден тремя орденами Ленина (в Кузбассе таких людей единицы!!!). Отрадно, что в год его столетия по решению областных и городских властей устанавливается мемориальная доска. Беловчане должны помнить своего земляка и гордиться.

ЕВГЕНИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ПАНОВ – глава города Белово:

- Мемориальная доска – это дань уважения всему старшему поколению беловчан, тех беловчан, чьим трудом и здоровьем, а зачастую и жизнями был построен город, в котором мы сейчас с вами живем.

Сегодняшнее событие войдет в историю города. Обращаясь к старшему поколению хочу выразить свои слова благодарности, низко поклониться, а Алексею Степановичу пусть будет светлая память.

АНАТОЛИЙ ЯКОВЛЕВИЧ ЧЕСТНЕЙШИХ – председатель Совета старейшин при Главе города:

- Мне посчастливилось работать вместе с Алексеем Степановичем Ременским в тресте «Беловоуголь», который он возглавлял на протяжении 16 лет. Ременский считается основоположником беловского рудника. Именно при нем были построены и сданы в эксплуатацию шесть угольных шахт, четыре крупнейших угольных разреза и две обогатительные фабрики, была обустроена вся структура для обслуживания этих добывающих предприятий - трест «Беловоуголь». Алексей Степанович был активным, грамотным, знающим в совершенстве «горное дело» инженером. Наш город в те славные времена вышел на первое место по добыче угля (больше 20 млн. тонн в год).

Он был особенным человеком: всегда шел на компромисс, находил общий язык со всеми. Не было таких вопросов, которые он решал бы криком и руганью. Алексей Степанович был активным деятелем - являлся

членом Бюро городского комитета. Его уважали все.

Вечная память этому человеку. Пусть его жизнь послужит примером новому поколению горняков.

ЛЮБОМИР ДМИТРИЕВИЧ СТАСИВ – бывший директор шахты «Западная», руководитель общественной организации «Шахтерская честь»:

- Сегодняшний день для меня особенный. Ведь ровно 49 лет тому назад, закончив Томский политехнический институт, я приехал в Белово молодым начинающим специалистом. Тогда и состоялась моя первая встреча с Алексеем Степановичем Ременским. Он пригласил меня в свой кабинет, задал несколько вопросов. В конце нашей беседы он сказал, что ценит выпускников Томского политехнического, так как он сам в 1937 году окончил его.

Вторая моя встреча с Алексеем Степановичем состоялась в 70-х годах, когда он работал в обществе «Знание». Я работал тогда директором шахты «Западная». Алексей Степанович позвонил мне и попросил информацию о работе нашего подсобного хозяйства, одного из лучших в Кузбассе. Я выполнил его просьбу. Алексей Степанович был очень доволен, поблагодарил меня.

Я считаю, что мы должны гордиться тем, что такой человек жил в нашем городе. Очень хотелось бы, чтобы память о нем осталась надолго!!!

Занимая руководящие посты, Алексей Степанович всегда уделял внимание творчески мыслящим и грамотным руководителям угольных предприятий, а также оснащению шахт и разрезов современной техникой. Он всегда старался сделать труд горняков и шахтеров более безопасным! Был в этом человеке особый талант – видеть решение этих задач в перспективе!

Алексей Степанович Ременский был удостоен трех орденов Ленина, ордена «Знак Почета». Награжден медалями «За трудовое отличие», «За трудовую доблесть», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со Дня рождения В.И.Ленина», а также ведомственными наградами, среди которых знак «Шахтерская Слава» трех степеней и знак «Отличник социализма угольной промышленности СССР».

Увековечивание памяти заслуженных работников угольной промышленности стало доброй традицией в нашем городе. Только за последние два года открыли несколько мемориальных досок в память о заслугах угледобытчиков. Их имена не должны быть забыты...

Дарья ЧЕГШЕВА.
Фото автора.